



## Община Айтос с нов бюджет 2024 – приеха го с 21 гласа „за“

### Петима се въздържаха, един гласува „против“

Делучасови дебати, спорове, предложения и мнения предхождаха гласуването на бюджет 2024. На редовно заседание на Общинския съвет на 15 февруари 21 общински съветници гласуваха „за“, петима се въздържаха, един гласува „против“.

Кметът Васил Егрев благодари на Съвета за възможността общинската администрация да работи с нов бюджет за интересите на гражданите. Според градоначалника, новата финансова рамка

гарантира сигурност и осигурява безпрепятствено усвояване на средствата по европейските проекти. Основната цел е запазване на финансовата стабилност на общината, реализиране на поставените цели и приоритети при балансиране на вероятните рискове и спазване на необходимите бюджетни ограничения. „При разработването на бюджета продължаваме да следваме философията, наложила се в последните години – ясни приоритети, реализъм в

приходната част, оптимизация на разходите, значителна капитална програма“, коментира още кметът.

Приходите в бюджета за 2024 г. са 47 050 095 лева, в т. ч. обща субсидия за делегирани от държавата дейности, в размер на 25 719 240 лева. Спрямо 2023 г., общата субсидия е завишена с 2 687 517 лв., ръстът е 11,67% в резултат на увеличаване на единните разходни стандарти. Значителен дял от увеличението на общата субсидия



е за функция „Образование“ – 11,42%, където се предвижда ръст на заплатите с около 8%. Очакваните данъчни приходи са в размер на 1 934 500 лева, със 100 000 лв. повече, сравнено с бюджет 2023 г. Очакваните приходи от общински такси са 2 770 500 лева – с най-голям дял са тези от такса за битови отпадъци – 2 225 000 лева.

Разходната част на бюджета е 47 050 095 лв., в т.ч. разходи за делегирани от държавни дейности – 29 367 792 лв., и разходи

за допълнително финансиране на делегираните държавни дейности с общински приходи – 1 369 700 лева. Разходите за местни дейности са в размер на 16 312 603 лева, разпределени по функции. Най-голям е дялът на функция „Жилищно строителство, благоустройство, комунално стопанство и опазване на околната среда“ – 9 535 732 лв. В т.ч. са разходите за изграждане, ремонт и поддържане на уличната мрежа – 5 553 797 лева. Предвидени 1 500 000

лева собствени средства за текущи ремонти на улична мрежа.

Общият размер на капиталовите разходи в бюджет 2024 г. е 6 574 985 лв. в т.ч. Европейски средства и съфинансиране – 1 010 923 лв. От бюджетни приходи се финансират обекти в размер на 5 564 062 лв.

За дебатите, за всички разходи в бюджета и къде ще бъдат инвестирани парите, заложи в капиталовата програма 2024, четете в следващия брой на НП.



## Малкото голямо семейство на айтозлии в София на 75-а земляческа среща

Много известни и доказали професионализма си медици с айтоски корен дойдоха на срещата тази година

Традиционни и винаги различни. Такива са в годините земляческите срещи в София. А според редовно присъстващи, сбирките на айтозлии имат най-дългата история, сравнено с останалите общности в столицата. Далеч от корена си, земляците сякаш са повече айтозлии от всички нас. Вероятно, заради носталгията и липсващите топлина и уют на родния дом, те ценят близостта си. Затова здравата нишка на родовата принадлежност всяка година ги събира, за да се заредят със спомените за Айтос.

Откакто адв. г-р Мария Петрова пое председателството на ЗД „Трите братя“



Адв. г-р Мария Петрова

– София, във фокуса на традиционната инициатива е приемствеността. Младата председателка сложи ново начало – на срещите е винаги с родителите и децата си. Благодарение на усилията на г-р Петрова, през последните



Председателката приветства новите млади попълнения в лицето на Иван, Галин, Иво и Мартин

няколко години на сбирките заприичаха млади хора, които учат, работят, живеят в столицата.

Много бяха децата и младите хора и на срещата тази година – 75-а в историята на земляческото дружество.

Вече традиционно, трите си пораснали дъщери доведе г-р Акиф Шабан – началник на Отделението по инвазивна кардиология във ВМА. За трета поредна година на сбирката а малкия си син беше и дъщерята на кмета Свет-



Наздравница за бъдещето на Айтос – кметът Васил Егрев с трима от лекарите – г-р Димитров, г-р Муталибов и г-р Шабан

лана Клуковска. Пример от Айтос пък даде зам.-председателят на Общинския съвет Бехчет Емурлов, който дойде от родния град със съпругата и сина си Мустафа, само на година и два месеца.

Началото на сбирките в

София е сложено през 1949 г. по идея на композитора Филип Кутев и айтозлии, успели да се издигнат на професионалното си поприще в столицата.

ПРОДЪЛЖАВА НА СТР. 3



# Дамла Кемик с първа награда за проза от Първия национален конкурс „Янаки Петров“

**Есето на айтоската абитуриентка за „простата аритметика в любовта“ спечели журито и публиката и влезе в литературен алманах**



Дамла с любимата учителка по БЕЛ Лиляна Тангарджиева



Представянето на най-добрите двайсет

ФОТО: СЪ „НИКОЛА Й. ВАПЦАРОВ“

## КЛУБ „УЧИЛИЩНИ МЕДИИ“, СУ „НИКОЛА Й. ВАПЦАРОВ“

Дамла Кемик е родена на 2 април 2005 г. в град Айтос. От дете проявява интерес към изкуствата. Рисува от малка, в 4 клас (ОУ „Светлина“ с. Тополица) започва и да пише поезия, а в 11 клас (СУ „Никола Йонков Вапцаров“ гр. Айтос) продължава с проза. Лауреат е на международни и национални

литературни конкурси. Печели първа награда в категория „Проза“ на Първия национален конкурс „Янаки Петров“.

На 9 февруари, във Военния клуб в град Средец се състоя премиерата на Алманах с творби на най-добрите двайсет автори, участвали в първия национален конкурс „Янаки Петров“. Сред двайсетте отличени творци беше и дванадесетокласничката от

СУ „Никола Йонков Вапцаров“, Айтос Дамла Кемик. Дамла впечатли публиката с есето си „В любовната аритметика едно плюс едно е равно на две, а две минус едно е равно на нула“ – Платон. Творбата предизвика много аплодисменти и поздравления от присъстващите.

Поетесата Ели Вудева, член на журито, не скри възхищението си от „простата

аритметика в любовта“. Тя лично поздрави Дамла и ѝ пожела: „Да не спира да пише и да издаде своя книга в бъдеще“.

Писатели от всички краища на България се събраха, за да почетат със словото си Нейно Величество Литературата. Специално за премиерата на новия литературен сборник в Средец пристигна и барът от София Румен Спасов, който изпълни автор-

ски песни.

В алманаха, съставен от Станимир Димитров, са включени всички номинирани текстове, участвали в блестящо проведен конкурс. „Текстовете, пристигнали за да участват в конкурса, посветен на големия странджански поет Янаки Петров, бяха над хиляда. Това подсказва, че подобрите и номинирани двайсет са резултат на мно-

го стриктна и мацабна селекция – а тя е гаранция за много високото им качество“, коментира председателят на журито Калин Терзийски.

Училищната общност на СУ „Никола Й. Вапцаров“ – Айтос се гордее със своята възпитаничка и нейната учителка по български език и литература Лиляна Тангарджиева и сърдечно ги поздравява за успеха.

## РАЙОНЕН СЪД – ГРАД АЙТОС

Районен съд Айтос на основание Заповед № 64/13.02.2024г. на Административния ръководител – Председател на Районен съд Айтос, обявява конкурс за заемане на 1 /една/ щатна бройка в Районен съд Айтос за длъжността „системен администратор“.

**I. Описание на длъжността: „системен администратор“:** Поддържа информационните и периферните системи в съда, поддържа наличния хардуер и софтуер, анализира нуждите от промяна и прави предложения за актуализиране и усъвършенстване на системата. Определен е за материално отговорно лице на съда на дълготрайните и задбалансови материални активи – компютри, монитори, принтери, мултифункционални устройства, копирни машини, UPS, скенери, звукозаписна техника и др. и на дълготрайните нематериални активи – програмни продукти, собственост на Районен съд Айтос.

**II. Минимални и специфични изисквания, предвидени в нормативните актове и в Класификатора на длъжностите в администрацията на съдилищата, които кандидатите следва да отговарят:**

- Общи минимални изисквания към кандидатите:**
  - Вид и равнище на образование** – минимална степен на завършено образование – „бакалавър“;
  - Трудов стаж** – не по-малко от 3 години трудов стаж/професионален опит.
    - да е български гражданин;
    - да е навършило пълнолетие;
    - да не е поставен под запрещение;
    - да не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер;
    - да не е лишен по съответен ред от правото да заема определена длъжност;
    - да има завършено средно образование;
    - да не е в йерархическа връзка на ръководство и контрол със съпруг или съпруга, с роднини по права линия без ограничения, по сребрена линия до четвърта степен включително или по сватовство до четвърта степен включително;
    - да не е едноличен търговец, неограничено от-

говорен съдружник в търговско дружество, управител, търговски пълномощник, търговски представител, прокурор, търговски посредник, ликвидатор или синдик, член на орган на управление или контрол на търговско дружество или кооперация;

- да не е народен представител;
- да не е съветник в общински съвет-само за съответната общинска администрация;
- да не заема ръководна или контролна длъжност на национално равнище в политическа партия.

**2. Специфични изисквания за заемане на длъжността: „Системен администратор“, определени от административния ръководител на съда:**

- да има опит в инсталирането, конфигурирането и поддържането на работни станции с различни операционни системи, в инсталирането на локални мрежови принтери и други периферни устройства, в администрирането на TCP/IP мрежи и услуги, активни мрежови LAN/WAN устройства – модеми;
- отлични познания по компютърна техника, в извършването на техническа поддръжка на наличния хардуер;
- препоръчително е владението на английски език; програмниране;
- да притежава организационни умения, способност за работа в екип, да притежава познания по Правилника за администрацията в съдилищата /ПАС/.

**3. Размер на трудовото възнаграждение за длъжността „системен администратор“:**

Минималният размер на основното трудово възнаграждение за длъжността „системен администратор“, определен в Класификатора за длъжностите в администрацията на съдилищата, утвърден с решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 27 от заседание, проведено на 17.08.2023г. е **1778 лв.** На служителите се заплаща ежесечно и допълнително възнаграждение за ранг (минималният ранг за длъжността е V-пети, с възнаграждение в размер на **75 лв.**), както и допълнително възнаграждение за придобит трудов стаж и професионален опит.

### III. Начин за провеждане на конкурса:

Конкурсът ще се проведе от комисия по допускане до

конкурс и провеждане на конкурса, в състав, определен със заповед на Административния ръководител – Председател на Районен съд Айтос. Комисията заседава в пълен състав и взема решения с обикновено мнозинство. За заседанията си комисията води протокол, който се подписва от всички членове.

Конкурсната процедура включва два етапа, както следва: **Първи етап: Допускане на кандидатите до участие в конкурса.**

На този етап се преценява пълнотата и редовността на представените документи от кандидатите, съответствието на кандидатите с минималните и специфичните изисквания за заемане на длъжността, както и спазването на реда, начина и срока за подаване на документи за участие в конкурса.

**Списъкът с допуснатите и недопуснатите кандидати (както и основанията за недопускането им)** ще се обявят на таблото на съда и на интернет страницата на съда не по-късно от 7 дни след изтичане на срока за подаване на заявленията за участие в конкурса.

В списъка на допуснатите кандидати ще се посочат датата, началният час и мястото на провеждане на втория етап от конкурса, който не може да бъде по-рано 14 дни от изяснянето на списъка.

### Втори етап: Събеседване и техническа проверка.

На събеседването ще бъдат зададени от комисията въпроси – еднакви за всички кандидати за проверка професионалната подготовка, ще бъдат проверени познанията на кандидата по Правилника за администрацията в съдилищата.

На втори етап кандидатите за длъжността: „системен администратор“ ще се оценяват от комисията по шестобална система с точност до 0,50.

Въз основа на проведения конкурс по Кодекса на труда комисията ще оформи протоколи с резултатите от проведения конкурс и ще класира успешно издържалите конкурс.

Протоколът от крайния резултат на конкурса ще се публикува на интернет страницата на съда и ще се съобщи на участниците в него в 3-дневен срок от провеждането му.

### IV. Необходими документи, които следва да бъдат представени от кандидатите за двете длъжности:

- Заявление по образец;
- Автобиография;
- Декларация по чл.107а, ал.1 от КТ;
- Декларация за липса на обстоятелства по чл. 136 от ПАС;
- Копие от диплома за завършено средно образование;
- Копия от документи за придобита допълнителна квалификация/обучение ( ако има такива);
- Свидетелство за съдимост;
- Медицинско свидетелство;
- Удостоверение от психиатричен диспансер за липса на психическо заболяване;
- Копие от документи, удостоверяващи продължителността на трудовия стаж;
- Могат да бъдат приложени и други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността, които кандидатът притежава.

**V. Място за подаване на документите:** Документите следва да бъдат представени лично или чрез пълномощник /нотариално заверено пълномощно/ в сградата на Районен съд Айтос, ул. „Цар Освободител“ № 3А, стая № 3, тел. 0558/2 23 90 , всеки работен ден от 09 -12.00 ч. и от 13.00-17.00 ч.;

На разположение на кандидатите са: **Заявление** по образец, както и съответните **Декларации**, които следва да бъдат изтеглени от интернет страницата на съда и коректно попълнено.

**VI. Срок за подаване на документите:** Документи за участие в конкурса се подават **от 16.02.2024г. до 18.03.2024 г. включително.**

### VII. Общодостъпно място, на което ще се обявяват списъците или други съобщения във връзка с конкурса.

Образците на **заявленията и декларациите** са достъпни на интернет страницата на Районен съд Айтос – <https://aytos-rs.justice.bg/>

Обявата и всички съобщения за конкурса ще се обявяват на интернет страницата на съда <https://aytos-rs.justice.bg/>, както и на информационно табло в сградата на Районен съд Айтос.

## ОБЯВА

Районно мюфтийство гр. Бургас обявява търг за поземлен имот (земя) с идентификатор 24253.4.3 (две четири две пет три точка четири точка три) по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Дъбник, общ. Поморие, обл. Бургас, находящ се в местността КРУШАКА, с обща площ 9,237 кв.м. (девет хиляди двеста тридесет и седем квадратни метра), трайно предназначение на територията: Земеделска, с начин на трайно ползване: Нива, категория на земята при непълни условия: 7 (седма).

Търг с явно наддаване ще се проведе на 27.02.2024 г. в канцеларията на Районно мюфтийство гр. Бургас, ул. Цар Освободител №1 от 10:00 часа. Начална тръжна цена 35,00 лв. на декар. За повече информация: гр. Айтос – тел. 0558/2-63-64, 0877106613

## ОБЯВА

Тел. 0877 139647

продава телевизор:

SHARP 40“

Модел 40AJ2E

Смарт телевизор.

Като нов. Без забележки.

Голям екран - диагонал 101 см.

Цена 300 лв

## ПОКАНА

ЗА СВИКВАНЕ НА РЕДОВНО ГОДИШНО ОТЧЕТНО-ИЗБОРНО ОБЩО СЪБРАНИЕ

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ,

Управителния съвет на СНЦ „КЛУБ ПО СПОРТНА АКРОБАТИКА ОРЕЛ“, вписано към ТРЮЛНЦ с ЕИК 102162219, на основание чл.26 ЗЮЛНЦ и чл.10, ал. 3 от Устава, свиква редовно годишно отчетно-изборно общо събрание на членовете на сдружението, което ще се проведе на 10 март 2024 г. (неделя), в 11:00 ч., в сградата на градски стадион „Крум Делчев“ в гр. Айтос, при следния проект на

## ДНЕВЕН РЕД

- Обсъждане и приемане на отчет за дейността на УС за периода от мандата от 2020г. до 2024 г.;
- Обсъждане и приемане на годишния доклад за дейността на СНЦ „Клуб по спортна акробатика Орел“, вписано към ТРЮЛНЦ с ЕИК 102162219, както и годишния финансов отчет за финансовата 2023г.;
- Освобождение на настоящия и избор на нови членове на управителния съвет, председател и зам. председател;
- Разни.

Председател на УС на СНЦ „КЛУБ ПО СПОРТНА АКРОБАТИКА ОРЕЛ“





# Малкото голямо семейство на айтозлии в София на 75-а земляческа среща

ПРОДЪЛЖЕНИЕ ОТ СТР. 1

Сред доайените са вече покойните Любен Милевски, ген. Милан Ангелов – зам.-председател на Върховния съд, ген. Иван Петров, проф. Георги Димитров и др.. Щафетата след тях поемат личности, които особено държат на айтоския си корен като проф. д-р Джингиз Хаков, Кирил Панайотов – журналист, Христо Танев – скулптор и експрезидентката Мария Кирова, която има памет за заслугите на всички, вече покойните земляци, работили на ръководни постове в столицата.

В началото се събирали в тесен кръг, но с годините интересът към срещите взел да расте. Проф. Елена Кутева си спомня, че композиторът много държал сбирките да се провеждат всяка година, за да наложи традицията. По-късно земляците започнали да канят на срещите гости от Аймос, най-вече кметове и общински съветници. И така, всеки път през февруари, вече 75 години.

На една от срещите преди няколко години, айтозликата от групата на т.н. „сбученички“, Виолета Александрова, по-малката дъщеря на експрезидента на айтоския вестник Милко Андонов, най-точно формулира емоцията на айтоските столечани: „Ако веднъж присъстваш на тези срещи, ще чакаш с нетърпение цяла година следващата“.

По-интересно е, че на тези срещи идват и айтозлии, които преди години са работили в столицата, а днес живеят в други градове. Като прокурора Дарин Христов, който и тази година пътува от Бургас, за да се види със земляците.

С нетърпение очакваше срещата с айтоските приятели и познати и доц. Петя Бъгowska – преподавател в Музикалната академия. Музикалната гордост на България неопитно пътува за концерти в САЩ и Европа и разнася славата на родния



Народният представител Севим Али с посланието към земляците

град на много международни сцени. Ходила е навсякъде по света, но на айтоските сбирки всеки път се чувства „като на първа ученическа среща“.

Годишните срещи в София се организират в първия петък на м. февруари и се свързват с деня на Освобождението на Аймос. И тази година кметът Васил Егреб поздрави айтоските столечани по повод празника и ги призова да не губят връзката с родния град. Разказа им за проектите и инвестициите през 2024 г., и поиска моралната им подкрепа за инициативите на общината.

И народният представител Севим Али за поредна година уважи айтоския празник в София. „Тези срещи са едно красиво доказателство, че всички ние носим в сърцата си Аймос, носим нашата любов, нашата отгаденост на родния град“, каза народният представител, с благодарност към организаторите, че са го срещнали и с неговата първа учителка г-жа Чобанова.

За първи път на срещата тази година присъства зам.-кметът на община Аймос Калоян Калоянов, който

сърдечно поздрави земляците, че продължават и развиват дългогодишната традиция. Зам.-кметът заяви още, че ще използва всички свои знания, умения и опит в интерес на гражданите и за по-доброто бъдеще на Аймос.

Агв. д-р Мария Петрова откри срещата и с искрен патос отбеляза, че е юбилейна. „Преди 75 години е дадено начало на това прекрасно събитие. Събитието, което обединява не просто айтозлии. Събитие, което обединява хора в големия град, намерили своето малко голямо семейство в лицето на други айтозлии. За мен е изключително щастие и тази година да видя толкова млади хора. По-опитният кадрови състав също е налице. Имаме нови млади пополнения в лицето на Иван, Галин, Иво и Мартин. Надявам се събитието да им хареса и макар че не са явявали през изминалите 74 г., живот и здраве, ще ги очакваме през следващите 75 г.“, пошегува се д-р Петрова, представяйки всички новодошли в семейството на земляците.

Не за първи път на айтоската сбирка беше „един от най-добрите кардиолози

в България, който се грижи за широките айтоски сърца“. Много и хубави отзиви от негови пациенти се чува в залата. За д-р Акиф Шабан и отношението му към пациентите разказа Азлика Гавраилова, която от десетилетия живее в столицата. „Обадих се на д-р Шабан да ме прегледа. Прегледа ме и ми каза, че само с преглед няма да стане“, разказава Азлика, без да крие възхищението си от деликатния подход и човешкото отношение, от топлата грижа и изключителната професионализъм на д-р Акиф Шабан.

Към искрената благодарност на земляците се прибави и високата оценка за професионалните качества д-р Севгин Муталибов, част от екипа на дентална клиника „Смайл Дентал Сървисис“ в областта на хирургията и протетиката. На айтоската среща тази година д-р Муталибов младши доведе д-р Божидар Димитров, главен стоматолог и имплантолог на „Смайл Дентал“, светило в стоматологията, с 30-годишен опит в имплантологията. „Възхищавам се от моя млад колега д-р Муталибов, представя се чудесно. За мен е чест да работя с него. Впечатлява възпитанието, което са му дали неговото лекарско семейство и Аймос. За мен възпитанието и знанията, които има, са изключителен фактор за бъдещето на този млад човек“, каза за НП д-р Димитров.

Още лекари с айтоски корен, известни у нас и в чужбина, бяха на срещата тази година. Не се учудваме на сериозното им представителство – председателката д-р Мария Петрова е също медик, който възможно най-успешно съчетава медицината с правото. Д-р Панайотка Панайотова – гинеколог, беше на сбирката с цялото семейство и с любими

мише внуци. Много са младите майки и жените от България и Турция, които държат здравето и живота си на професионализма и грижите на д-р Панайотова. Стоици са пациентите от Аймос и общината, които проузнасят името на онколога хирург проф. д-р Панайот Куртев с благодарност, уважение и респект. И на сбирката го потърсиха с молба за преглед и консултации, не отказа на никого. Научихме, че от 2022 г. д-р Куртев е част от екипа специалисти на МБАЛ „Сердика“. Усмивнат, непринуден, сърдечен, такъв го знаят и айтозлии, и земляците в София.

Проф. д-р Коста Костов, специалист по белодробни болести, консултант на УМБАЛ „Света Анна“, София, главен редактор на списание INSPIRO и консултант на медицински център INSPIRO „откри“ айтоските срещи преди три-четири години. Сподели, че се радва на телевизионните изяви на своя голям айтоски приятел Христо Христов, или както в Аймос го знаят, билкаря Ичо Ичев. В Аймос идва, за да му гостува и да се срещне с братовчед си Иван, „който живее над Горското“.

„Аймос е моето детство. Както казва Иван Рагоев, животът е като клечка кибрит – докато я запалиш, и угасва. И в този кратък интервал най-хубавото нещо е детството. Някак специално е усещането ми за детството, свързано с този град. Защото там бяха моите дядо и баба, които ме обгръщаха с огромна безусловна любов и ми даваха пълна свобода. За мен Аймос са поляните, „Трите братя“. Аймос е панаирът, детската радост да отидеш на панаира, язовирът, където ловях риба. Паяците, които ловях с свосък. Аймос е вършачката, която беше на поляната до къщата



Кметът представя на д-р Петрова едно от айтоските дарвания – чаровната съпруга на зам.-председателя на ОБС – Аймос Бехчет Емурлов – певицата Гюлсюм Емурлова, която поздрави земляците



За първи път пред земляците застана зам.-кметът на община Аймос Калоян Калоянов



Айтоско хоро в сърцето на столицата

ФОТО: НП

НП



# За 30 години Руси Христовозов записа стотици голове в актива на ФК „Вихър“ – Айтос

**Топ голмайсторът бил 10-годишен, когато за първи път подгонил топката на зеления терен**

Руси Христовозов е име, което всеки футболен фен в Айтос отлично знае и произнася с огромно уважение и респект. От години Христовозов е топ голмайсторът на мъжкия отбор на ФК „Вихър“ – Айтос. За него казват, че е футболистът, който притежава уникална способност за дрибъл и контрол на топката, с които малцина могат да се сравнят. А подходът му към вратата на противника винаги го е отличавал като специален талант.

Вече няколко поколения айтоски фенове аплодират около зеления терен точния мерник на Руси Христовозов и искрено се възхищават на уменията му да поразява противниковата врата. Роден е на 13.06.1982 г. в Айтос. Средно образование завършва в СУ „Христо Ботев“, а висше – в БСУ, специалност „Право“.

Скропен и изключително зелен човек, Христовозов на два пъти ни отказва интервю с тогава „какво толкова съм направил?“ На третата покана отговори утвърдително, и май, без да се съзнава, че със стотиците голове за любимия ФК „Вихър“ – Айтос се е превърнал в местна футболна легенда.

– Г-н Христовозов, кога разбрахте, че футболът е Вашата игра?

– Бях на 10 години, в IV клас, когато баща ми ме заведе на стадиона на ФК „Вихър“ – Айтос. Записах ме да тренирам. Имах някаква представа за футбола, бях ритал топка с приятелите в махалата. Първият ми треньор беше Тодор Няголов. По-късно групата на децата пое треньорът Валентин Иванов-Чалъма. А в юноши младша възраст треньор ни беше Николай Матев. От всеки съм научил по нещо за играта и съм им благодарен.

– От колко години сте в мъжкия отбор на „Вихър“? И кой, според Вас, беше най-силният сезон за отбора?

– Играя в мъжкия отбор на „Вихър“ от сезон 1998 – 1999 година, вече 26 г. През години-

те ФК „Вихър“ е имал много силни отбори. Действителното възстановяване на мъжкия футболен отбор на ФК „Вихър“ – Айтос, обаче, беше през 2000 г. Тогава отборът беше много силен, имаше млади перспективни играчи, които чудесно се допълваха с по-възрастните и опитни играчи като Ганчо Иванов, Марин Маринов-Брадвата, Драго Желев-Жабата, Милен Минчев. В този състав имахме много добро представяне и много успешни мачове.

– Имате безспорен талант на голмайстор. Имате ли сте оферти от големи футболни клубове?

– През годините като юноша, в период от една година играх във ФК „Нефтохимик“ – Бургас. После, в мъжкия футбол съм играл за Камено, Несебър и Карнобат. Но където и да отидех, желанието и сърцето ми бяха на стадиона в Айтос.

– Извало ли Ви на наум да се посветите изцяло на футбола?

– В началото да, имах желание. Обичам играта и като всеки ритац юноша съм мислел, че футболът ще е моето бъдеще. Но това е мечтата на всеки тийнейджър, който се възбужда от емоциите на стадиона. Впоследствие, вече в мъжкия отбор – не, не съм имал намерение да се посветя изцяло на футбола.

– Помните ли първия си гол?

– През годините имам стотици голове за отборите, в които съм играл. Но от реализирането на първия ми гол е изминало прекалено много време. Ще е бил в детските ми години, и е трудно да Ви кажа кой точно е първият.

– Кой е най-красивият, най-любимият Ви гол? Чия врата поразихте?

– Имам много красиви голове през годините, на които сме се радвали и аз, и целият отбор. Но сега се сецам за един гол по време на мач на „Вихър“ – Айтос с втория отбор на „Несебър“ в А окръжна група. Тогава Ганчо Иванов центрира и аз с



Руси Христовозов



На 100-годишния юбилей на ФК „Вихър“, с един от треньорите си Валентин Иванов-Чалъма

ФОТО: ЛИЧЕН АРХИВ

глава отбелязах гол в горния ляв ъгъл на вратата. Хубав гол беше, не се забравя. Припомням го и заради Ганчо Иванов, който се шегува постоянно, че не мога да играя добре с глава. Аз, разбира се, не споделям неговото мнение.

– Майстор сте на дузпите – броите ли колко сте вкарали и колко сте изпуснали?

– Не, вкараните не ги броя, много са. Но изпуснатите помня – мога със сигурност да твърдя, че имам изпуснати 4-5 дузпи през всички години, през които съм играл футбол.

– Изпълнявате ли някакъв ритуал преди мача?

– Не, никога не съм го правил. – Получавали ли сте сериозни травми на терена?

– За радост – не, не се е случвало. Чукам на дърво!

– Кой е мачът, който никога няма да забравите?

– „Вихър“ (Айтос) срещу „Порт“ (Бургас) – мач за купата на аматьорите, в който ние победихме с 2:0. На терена аз отбелязах и двата гола, а след мача ме искаха настоятелно в отбора на „Несебър“ Б група.

– Имате достатъчно футболен опит. Каква е оценката Ви за сегашния състав и играта на мъжкия отбор на ФК „Вихър“? И как се сработвате с младите в тима?

– В момента отборът ни не



Почетна грамота и сребърна значка от БФС за приноса на Христовозов за развитие на футбола



Голмайсторът в отбора на юношите



Отборът на ФК „Вихър“ (Айтос), краят на 90-те г. на ХХ в. (Христовозов – вторият, на втората редица от ляво надясно)

е на нивото, на което трябва да бъде. Намира се в средата на класиранията на „А“ окръжна група. В отбора има много млади момчета, както и юноши. В един момент се отказаха от играта, но е добре, че се завърнаха. Така че се стараем да има разбирателство между опитните и младите „таланти“. Въпреки че в момента младите при най-малката трудност са готови да се откажат. Голям проблем е, че тези, които започват да тренират още като деца/юноши, не стигат до мъжкия отбор, тъй като се отказват.

– Лично на Вас, какво Ви даде ФК „Вихър“?

– ФК „Вихър“ заема голяма част от съзнателния ми живот. Първата привилегия, която ми е дал, е да обичам клуба си. Отборът печели и губи, играчите се сменят, треньорите се сменят, управляващите се сменят. Но клубът остава. А силата на един клуб е в общите усилия. „Вихър“ ме научи да ценя колективната игра. Да надвишвам себе си в труден момент, да потушавам гнева

си, недоволството си в името на каузата, в името на клуба, на отбора. Футболът е велика игра. Научи ме на уважение към клуба, отбора, футболистите, играчите от миналото. На уважение към тези, които инвестират средства, за да се развива футболът. Уважавам усилията на Общината и лично на кмета Васил Егров да подобряват условията за тренировки и мачове на стадиона. Изцяло реновирана беше спортната зала на стадиона, монтирана беше автоматична поливна система, за да имаме най-добрия зелен терен в региона през всички сезони на годината. За чудесния терен огромна е заслугата на домакина Райко Иванов, който нонстоп полага грижи за него.

– Как се става голмайстор?

– Мисля, че преди всичко са нужни любов към футбола и желание. И да не се отказваш от играта, дори в най-трудните и не толкова приятни моменти.

– Какво му липсваше на ФК „Вихър“ (Айтос) през годините? А сега?

– Град като Айтос заслужава да има отбор във „В“ група, но за целта трябва не само Общината да помага. Общината единствено и изключително много подпомага клуба, но за да е във „В“ групата, отборът се нуждае от сериозно финансиране. Нуждае се от подкрепа от страна на мастит бизнес дарител, който да обича и цени футболната игра. Нужно е по-добро финансиране, за да привлече вниманието на добри млади играчи, които да класират отбора във „В“ група.

– Имате ли любими занимания извън футбола?

– Не, нямам. Футболът е напълно достатъчно ми любимо занимание.

– Какво ще пожелаете на децата и младите футболисти от „Вихър“, които мечтаят да имат Вашите голмайсторски умения?

– На първо място да вярват в себе си, в собствените си сили. Да не се отказват, да следват мечтите си. Много да тренират и да помнят, че няма невъзнаграден труд.

НП

ОБЩИНА АЙТОС  
Общински комитет „Васил Левски“, Военен клуб – Айтос.

ВЪЗ КАНАТ НА СРЕЩА Е ПОЕТЕСАТА  
ИВЕЛИНА РАДИЧОВА

ИВЕЛИНА РАДИЧОВА  
АЛТЪНА  
16. 02. 2024г., 17:00г.  
ВОЕНЕН КЛУБ – АЙТОС